





# ତୃତୀୟ ସାମ୍ବୃଦ୍ଧି: ସମୟ ଆସିଲେ ନିଷ୍ପତ୍ତି

## ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଲେ ମହାନଦୀ ଉପରେ ବ୍ୟାରେଜ ହେବ: ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୦୫

**ମାସିତୁସି ମତ ରଖିଲେ ନବୀନ**  
■ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଦେଖି ସମର୍ଥନ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବ ବିଜେଡି



ଏନ୍ଡିଏ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସହଜରେ ବିଜୟ କରାଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଭାରତର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଭାଙ୍ଗିବା ପ୍ରତିଷ୍ଠାପକ ଭାବେ ବିଜେଡି ନିର୍ବାଚନରେ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ

ସହଯୋଗ ଅଛନ୍ତି। ସରକାର ମେଣ୍ଟ ସହଯୋଗୀ ଦଳ ସମେତ ଓଲଟାଏଆର୍ କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ବିଜେଡି ଭଳି ଦଳଗୁଡ଼ିକର ସମର୍ଥନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ମିଳିତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଥିଲାବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆଭିପ୍ରାୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ମିଳିତ ବିରୋଧୀ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବା ନେଇ ମମତା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ଦୃଶ୍ୟକୁ କଂଗ୍ରେସ, ଏମ୍.କେ. ଷ୍ଟାଲିନ୍ଙ୍କ ତିଏମ୍.କେ. ଭବ୍ଟେ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ଶିବସେନା, କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓଙ୍କ ଚେଲଚାମା ରାଷ୍ଟ୍ର ସମିତି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନେବା ଆଶା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଭାଙ୍ଗିବା ବିରୋଧୀ ତୃତୀୟ ସାମ୍ବୃଦ୍ଧି ଗଠନ ଲାଗି ଏହି ନେତାମାନେ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛନ୍ତି।

**ଛତିଶଗଡ଼ ପକ୍ଷ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ବର୍ଷିଲେ**

ରାୟଗଡ଼ା ଅଧିକାରୀ/ କମ୍ପ୍ୟୁଟର, ୩୦୫ (ନି.ପ୍ର.)

ପଡ଼ୋଶୀ ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ଆନ୍ଧ୍ର ସରକାର ନିଜ ରାଜ୍ୟର ନଦୀଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ କରି ଚାହୁଁ, ଶିଳ୍ପ ସହ ଲୋକଙ୍କୁ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ମହାନଦୀ ଉପରେ ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେବେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି କି । ରାୟଗଡ଼ା ଓ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଆସି ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ର ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଗୁରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏଭଳି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଦୋଷ ଲଦିଛନ୍ତି। ରାୟଗଡ଼ା ସର୍ବିଟ ହାଡ଼ସ ଠାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ବେଳେ ହାଲୁକାବୁଦ୍ଧି

ପାଣି ଆସିବା ବାଟରେ ଯଦି ଛତିଶଗଡ଼ ସରକାର ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ କରିପାରୁଛନ୍ତି ତେବେ ମହାନଦୀ ଉପରେ ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ କରି ବର୍ଷା ଦିନରେ ଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଉନାହାନ୍ତି ବୋଲି ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର କହିଥିଲେ। ଆମ ପାଖରେ ଆହୁରି ବୁଲି ବର୍ଷ ସମୟ ଅଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଲେ ତାହାକୁ ଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇ କାମ ଅଗ୍ରଗତି କରିପାରିବୁ। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାକୁରୁ ଲୁକ ଗସ୍ତ ଅବସରରେ କନ୍ଦପୁର ହାଟପଦାଠାରେ ଆଲୋଚନା ସମୟରେ ସମାନ କଥା କହିବା ସହ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜଳ ସମ୍ପଦ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଯେଉଁ ମୂର୍ତ୍ତି ରଖିଛନ୍ତି ଏସବୁ ବିଷୟରେ ତାଙ୍କର କୌଣସି ଜ୍ଞାନ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

# ବିଡିଓକୁ ବିଧାୟକଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ ଅଭିଯୋଗ

ଦେବଗଡ଼, ୩୦୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

■ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି  
■ ବିଡିଓକୁ ବିରୋଧରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ପାଲଟା ଅଭିଯୋଗ



ଆହତ ବିଡିଓ କୃଷକଙ୍କୁ ଦଳପତି

ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ତିଲେଇବଣି ବିଡିଓ କୃଷକଙ୍କୁ ଦଳପତିଙ୍କୁ ଶନିବାର ଦେବଗଡ଼ ବିଧାୟକ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହିତ ମିଶି ସଂଘବଦ୍ଧ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଆକ୍ରମଣରେ ବିଡିଓ ଦଳପତି ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ବିଡିଓ ଦଳପତି ଏନେଇ ଦେବଗଡ଼ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିଧାୟକ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ତିଲେଇବଣି ବିଡିଓ ଦଳପତି ଗାଳିଗୁଳଜ କରିବା ସହ ହତ୍ୟାଧମକ ଦେଇଥିବା ବିଧାୟକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ଜଣାପଡିଛି।

ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ପୂର୍ବାହରେ ବିଡିଓ ଦଳପତି, ଦେବଗଡ଼ ତହସିଲଦାର ପଲ୍ଲବୀ ନାୟକ, ରାଜ୍ୟ ସୁଧରଭାଇଜର ହୃଦାୟ ସାହୁ, ସୁରୁତା ରାଜ୍ୟ ନିରାକ୍ଷର ଜଳିରାଣୀ ପ୍ରଧାନ ଓ ଛେପିଲିପାଲି ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ଜିଆରଏସ୍ ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁଙ୍କ ସହିତ ମୂଳ ତଦନ୍ତ ନିମନ୍ତେ ଛେପିଲିପାଲି ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ଭାଲିଆଗୁଡ଼ି ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇଥିଲେ। ତେବେ ପୂର୍ବାହ ୧୦ଟା ୩୦ରୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ଏକାଧିକ ଫୋନ ନମ୍ବରରୁ ଲଗାତର ଫୋନ କଲ ଆସିବା ସହ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଦେଖା କରିବାକୁ ବିଡିଓକୁ

ପରେ ବିଡିଓ ସେଠାରେ ନ ଥିଲେ। ବିଧାୟକ ତାଙ୍କୁ ଫୋନ କରିବାରୁ ବିଡିଓ ଦଳପତି କୁଆଡେ ତାଙ୍କୁ ଛେପିଲିପାଲି ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ଭାଲିଆଗୁଡ଼ି ଗ୍ରାମକୁ ଡାକିଥିଲେ। ବିଧାୟକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିବା କ୍ଷଣି ବିଡିଓ ଦଳପତି ଉତ୍ତରପ୍ର ହୋଇ ତାଙ୍କୁ କୁଆଡେ ଅଗ୍ରାବ୍ୟ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଳଜ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଗଲାବେଳେ ବିଡିଓ ଦଳପତି ତାଙ୍କୁ ଜୀବନରେ ମାରିଦେବାକୁ ଧମକ ଦେଇଥିବା ଦେବଗଡ଼ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ମଧ୍ୟ ଦେବଗଡ଼ ଥାନା ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁକରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ସୂଚନା ଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଘଟଣା ପରେ ବିଡିଓ ଦଳପତି ଏନେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ରାଜ୍ୟ ଓଏଏସ୍ ସଂଘକୁ ମଧ୍ୟ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି।

**ଅତି ପୁସ୍ତିକର ଅଣ୍ଡା ବର୍ଷମାନ ସୁଲଭ ମୂଲ୍ୟରେ**

ଜନ ହିତରେ

ଏନଇସିସି ଅଣ୍ଡା ବିକ୍ରେତାଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ

କରୁଛନ୍ତି ଦୟାକରି ଚଳନ ପ୍ରତି

ଟ. 60/- ରୁ ଅଧିକ ନିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ

ଅଧିକ ବିବରଣୀ : ଏନଇସିସି

ଓଡ଼ିଶା ମୋବାଇଲ୍ ନଂ

7077073444

ପତ୍ରକେ ହୋ ଯା ମତ୍ରକେ, ବୋଇ ଖାଉ ଅଢେ

ଅଣ୍ଡା ତଜନ

₹ 60/-

ମାତ୍ର

NCC NATIONAL EGO CO-ORDINATION COMMITTEE

**WANTED**

ଧରିତ୍ରୀ Oriya daily is looking for

**ACCOUNTS EXECUTIVE & OFFICE ADMIN EXECUTIVE**

- Candidates should have at least 3 years+ experience in the field of Accounts.
- Experience to include cash register maintenance, day to day accounting, stock maintenance, Internal Audit, MIS, verification of Bills.
- Proficiency in MS Excel, MS Word is a must.

**PLACE OF POSTING : SAMBALPUR**

Apply immediately to : [recruitment@dharithri.com](mailto:recruitment@dharithri.com)

Attractive salary commensurate with experience

DSPL - 16

TRANSPARENCY TECHNOLOGY TEAMWORK TIME TRANSFORMATION

ମୋ ସରକାର ୧ 14545

୧ ମଇ ୨୦୨୨

# ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଶ୍ରମ ଦିବସ

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମାରୋହ ପାଳନ ଅବସରରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହେଉଛି

ଆମ ଶ୍ରମିକ ଭାଇଭଉଣୀ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ 5 ଉପକ୍ରମରେ ନୂତନ ପ୍ରୟତ୍ନି ସେବା:

- ଓଡ଼ିଶା କୋଠାବାଡ଼ି ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ କଲ୍ୟାଣ ବୋର୍ଡର ଅନୁଲୋଚନା ପୋର୍ଟାଲ
- ଶ୍ରମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟର ନୂତନ ଡ୍ରେବସାଇଟ୍
- କାରଖାନା ଓ ବାଷ୍ପାତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟର ନୂତନ ଡ୍ରେବସାଇଟ୍ ର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

## ଶ୍ରୀ ସୁଶାନ୍ତ ସିଂହ

ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ, ଶ୍ରମ ଓ କର୍ମଚାରୀ ରାଜ୍ୟ ବାମା ଏବଂ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ, ଓଡ଼ିଶା

ଜୟଦେବ ଭବନ :: ଭୁବନେଶ୍ୱର :: ସକାଳ ୯ଟା

“ଆସନ୍ତୁ, ମଜ ବିବସ ଅବସରରେ ଆମ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଗତି ଏବଂ ବିକାଶର ମୁକ୍ତୁଆ ଆମ ଶ୍ରମିକ ଭାଇ ଭଉଣୀ ମାନଙ୍କର ଅମୂଲ୍ୟ ଯୋଗଦାନକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା।”

ଦୋନ ଏକ୍ସନାଟ୍ସି ମି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଶ୍ରମ ଓ କର୍ମଚାରୀ ରାଜ୍ୟ ବାମା ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-17002/13/0002/2223



# ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାରେ ୭୫ ଅମୃତ ସରୋବର ଖନନ ହେବ

କୋରାପୁଟ/କୁନ୍ତୁରା, ୩୦.୫  
(ସ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ.ଏ.)



କୋରାପୁଟରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଟୁଡୁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି ।

## କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଟୁଡୁ

କୋରାପୁଟରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଟୁଡୁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି । ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଟୁଡୁ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ଜଳଭଣ୍ଡାରଗୁଡ଼ିକର ସ୍ଥିତି ଓ ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ଉପାୟ ଚିନ୍ତା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

କୋରାପୁଟରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଟୁଡୁ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି । ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଟୁଡୁ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ଜଳଭଣ୍ଡାରଗୁଡ଼ିକର ସ୍ଥିତି ଓ ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ଉପାୟ ଚିନ୍ତା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

କେନ୍ଦ୍ର ଜଳସମ୍ପଦ ତଥା ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଟୁଡୁ ଶନିବାର ଦିନକୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଆସି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବା ସହ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଆସୁଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ଅନୁମୋଦିତ ସର୍ବ ବିନିଯୋଗ ନେଇ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଭାରତ ସ୍ୱାଧୀନତାର ୭୫ ବର୍ଷରେ ପାଳିତ ହେଉଥିବା ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ର ଜଳଶକ୍ତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦେଶର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ୭୫ଟି ଲେଖାଏଁ ଅମୃତ ସରୋବର ଖନନ ହେବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ଜଳଭଣ୍ଡାରଗୁଡ଼ିକର ଜଳଧାରଣା କ୍ଷମତା ହ୍ରାସ ପାଇଥିବାରୁ ଏନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଜଳଶକ୍ତି ଅଭିଯାନରେ ସେଗୁଡ଼ିକର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ସହ ମରାମତି କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ପରେ କୁନ୍ତୁରା ଜଳର ରାଣୀଗୁଡ଼ାଠାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଜିଲ୍ଲାର ଦ୍ୱିତୀୟ ମତେଲ ଯୁଦ୍ଧ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ତନ୍ତରପାଉଁଶିଠାରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଧା ବିନୋଦ

# ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତି ଅଧିକ ଯତ୍ନବାନ ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ

## ବନପାଳ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ଜିଲ୍ଲା ମନ୍ତ୍ରୀ



ବନପାଳ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରେ ଜିଲ୍ଲା, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣୀୟଙ୍କ ସହ ମତ ବିନିମୟ କରୁଛନ୍ତି ।

ରାଜ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଘାଟିକିଆସ୍ଥିତ ବନପାଳ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ବନାଞ୍ଚଳ ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଥିବା ରାଜ୍ୟର ୨୧ ବନଖଣ୍ଡର ୪୯ଜଣ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣୀୟଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧନ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ ।

ଅଧିକାରୀ, ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଓ କ୍ଷେତ୍ର ପରିଦର୍ଶନ ଇତ୍ୟାଦି ବିଷୟରେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ଓ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରତି ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଅଧିକ ଯତ୍ନବାନ ହେବା ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶା ବନାଞ୍ଚଳ ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ।

କରିଥିଲେ । ଆମ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଜନାର ସଫଳ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଏବଂ ଏଥିରେ ବୃଦ୍ଧି ଆଣିବା ପାଇଁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଅଧିକ ଯତ୍ନବାନ ହେବା ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶା ବନାଞ୍ଚଳ ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ।

# ବଜରଙ୍ଗ ଦଳ ସହ ସଂଯୋଜକଙ୍କୁ ଗୁଳିମାଡ଼ ବାଲ୍ୟବିବାହ ସୂଚନାଦାତାଙ୍କୁ ୫୦ ହଜାର ପୁରସ୍କାର

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଧିକାରୀ/ ମହାକାଳପଡ଼ା, ୩୦.୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଗୁଳିମାଡ଼ରେ ଗୁରୁତର ବଜରଙ୍ଗ ଦଳର ମହାକାଳପଡ଼ା ସହସଂଯୋଜକ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମଲିକ ।

- ମହାକାଳପଡ଼ାରେ ଗୋଟାଲାଶୁ ବିରୋଧ
- ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ଖୋଜା ଜବତ, ୫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର

ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଏନ୍.ଏସ୍.ଆର୍.ସି ଓ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ଏପରି କି ଆଇ ପୋଲିସ ବିରୋଧରେ ବି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ଅପରପକ୍ଷେ ଗତ ୨ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ ମାର୍ଗାଘାଟ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଜରଙ୍ଗପୁରଠାରେ ଘଟିଥିବା ଗୁଳିମାଡ଼ରେ ଗ୍ରାମୀଣ ଅଧିକାରୀ ଚିନ୍ତାମଣି ମାଲିକଙ୍କୁ ଗୁଳିମାଡ଼ ହୋଇଥିଲା । ସେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ଗୋଟିଏ ଖୋଜା ଜବତ କରାଯାଇଛି । ତତକ୍ରମେ ଗୋଟିଏ ଖୋଜା ଜବତ କରାଯାଇଛି । ତତକ୍ରମେ ଗୋଟିଏ ଖୋଜା ଜବତ କରାଯାଇଛି ।

ଛତ୍ରପୁର, ୩୦.୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

- ଧାର୍ମିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ, ପୁରୋହିତଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯିବ
- ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି ପୂର୍ବ ସୂଚନା ଦେଲେ ବି ପୁରସ୍କାର

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଜୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଯଦି କେଣେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନିୟମିତ ଅନୁପସ୍ଥିତ ଲିଖିତ ଭାବେ ଜଣାଇବେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ ହେଉଥିବା ସମସ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ କରି ସଚେତନ କରାଯିବ । ଜିଲ୍ଲାରେ ହେଉଥିବା ଶିଶୁ ଅଧିକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏଥିରେ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କର୍ମୀ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କର୍ମୀ ଭାଗ ନେଇ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ କୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ଉପାୟ ଚିନ୍ତା କରାଯିବ । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ବିରୋଧରେ କୁଳ ନେତା, ହତ୍ୟା ସମ୍ପର୍କିତ ବନ୍ଧୁତା, ପ୍ରସଙ୍ଗ ଲିଖନ, ଗୀତ, ନାଟ, ନାଟକ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ସଚେତନ କରାଯିବ ।





ଗୁଜରାଟକୁ ପୁଣି ଜିତାଇଲେ ଚେଞ୍ଚାଇଆ-ମିଲର



ମ୍ୟାଚ ଜିତିବା ପରେ ଖୁସି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଚେଳିତ ମିଲର ଓ ରାହୁଲ ଚେଞ୍ଚାଇଆ।

ସେହିଭଳି ପରିବାର ୫ ଚୌକା ଓ ୨ ଛକା ସହାୟତାରେ ୫୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ।

୨୦ ଓଭରରେ ୧୭୦/୬(ବିରାଟ କୋହଲି-୫୮, ରଜତ ପଟିଦାର-୫୨, ରୁନୁ ମ୍ୟାକ୍‌ଗ୍ରୋଲ ୩୩, ରିଲ୍(୩୧)।

MONTE BLANCO - Smart Everyday - FORMAL | CASUAL | MENSWEAR

କୋସପେ, ରଶ୍ମି ଖାନ ଓ ଲୋକି ଫର୍ଣ୍ଣସିନ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋର ରୟାଲ ଚାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର: ୨୦ ଓଭରରେ ୧୭୦/୬(ବିରାଟ କୋହଲି-୫୮, ରଜତ ପଟିଦାର-୫୨, ରୁନୁ ମ୍ୟାକ୍‌ଗ୍ରୋଲ ୩୩, ପ୍ରଦୀପ ସାଙ୍ଗାପ୍ପାନ-୨୮/୧୯, ରଶ୍ମି ଖାନ-୧୯/୧୯)।

ଜାତେଜାକ ଇସ୍ତଫା, ଧୋନୀ ପୁଣି ଅଧିନାୟକ



ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାତେଜା ଏବଂ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ।

ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାତେଜା ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ରେ ତାଙ୍କ ଖେଳ ଉପରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଲାଗି ଶନିବାର ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ (ସିଏସ୍କେ) ଅଧିନାୟକ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି।

ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ନକ୍‌ଆଉଟ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ପୁନଃନିର୍ଦ୍ଧାରିତ

ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠେଇ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ନକ୍‌ ଆଉଟର ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ ୨ ଦିନ ଲେଖାଏ ଘୁଞ୍ଚାଇ ଦେଇଛି।

କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ
କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ : ଜୁନ୍ ୬ରୁ ୧୦
> ପ୍ରଥମ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ: ବେଙ୍ଗାଳ ବନାମ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ
> ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ: ମୁମ୍ବାଇ ବନାମ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ
> ତୃତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ: କର୍ନାଟକ ବନାମ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ
> ଚତୁର୍ଥ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ: ପଞ୍ଜାବ ବନାମ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ
ସେମିଫାଇନାଲ: ଜୁନ୍ ୧୪ରୁ ୧୮
ଫାଇନାଲ: ଜୁନ୍ ୨୨ରୁ ୨୬।

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଦଳରେ ମୋବାଶିର

କୋଲକାତା, ୩୦।୫(ପି.ଟି.)
ତତ୍କାଳୀନ ୨୦୨୧-୨୨ ଶିଳ୍ପ ବିଜୟ ଅଭିଯାନର ୧୩ଟି ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠାନ କରିଛି।

ବଟଲରଙ୍କ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ

ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ରାଜଗୁପ୍ତା ଆରମ୍ଭରୁ ଦେବଦତ୍ତ ପତିଲଙ୍କ (୧୫) ଓ ଅଧିନାୟକ ସୟାସିନ (୧୬)ଙ୍କ ଉଇକେଟ ସହାୟତାରେ ୯୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ।



ପ୍ରାକୃତ ବେୟୋନେସ୍‌ସ ଟିମ୍ ଡଳର ଶ୍ରୀମତୀମାନେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଓମେଡ଼ ସିଂହ ନେଶ୍‌ଟ୍ରୁ ରବିବାର ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରାକୃତ୍ର ୨୪-୧୨ରେ ପରାସ୍ତ କରିବା ପରେ ଟ୍ରଫି ସହ ଇଂଲଣ୍ଡ ମହିଳା ଦଳ।

ଏଆଇଏସ୍‌ଏସ୍ ସମ୍ପାଦକ ଜୁଣ୍ଟାକୁ କ୍ଲିନ୍ ଚିଟ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୦।୫(ପି.ଟି.)
କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଯୋଗ ଦେବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି।

ସିନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଟ୍ରୋଞ୍ଚି ପଦକ

ପାନିଲା, ୩୦।୫
ଚଳିତ ଏସିଆ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସ୍‌ରେ ଟ୍ରୋଞ୍ଚି ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ।

ହୁଇଲ୍ ଟେୟାର ଫେଡ଼ିଂ ଅଭ୍ୟାସ ଶିବିରରେ ୪ ଓଡ଼ିଆ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୫(ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌ଭୋ)
ହରିୟାଣାର କର୍ଣ୍ଣାଟକ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଶ୍ରୀମତୀମାନେ ହେବାକୁ ଥିବା ଜାତୀୟ ହୁଇଲ୍ ଟେୟାର ଫେଡ଼ିଂ ଶିବିର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଜଣେ ମହିଳା ସମେତ ୪ ଜଣ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଜୁଡୋକାଙ୍କ ଲାଗି ୫କୋଟି ମଞ୍ଜୁର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୦।୫(ପି.ଟି.)
ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବିଶିଷ୍ଟ ଜୁଡୋ ଆଥଲେଟମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରିଛନ୍ତି।



ପଟିଆଲା ଏବଂ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଶ୍ରୀମତୀମାନେ ହେବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଜଣେ ମହିଳା ସମେତ ୪ ଜଣ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।





## ଭାଷା ବିବାଦରେ କଙ୍ଗନା

ସଂସ୍କୃତ ସବୁଠାରୁ ପୁରୁଣା ଭାଷା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭାଷାର ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଇପାରିବ ବୋଲି ବଲିଉଡ୍ ନାୟିକା କଙ୍ଗନା ରାଣାପୁତ୍ର କହିଛନ୍ତି।

୦୨ ୦୮

## ଇତି କବ୍‌ଜାରେ ଜ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍‌ଙ୍କ ୭ କୋଟି

ମନିଲଣ୍ଡର ମାମଲାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ସୁକେଶ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରଙ୍କ ସହ ଲିଙ୍କ୍ ଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍‌ଙ୍କ ୭.୨୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ଇତି ଜବତ କରିଛି।

# ୧୦ ଲକ୍ଷ ଜନସଂଖ୍ୟାରେ ୨୦ ବିଚାରପତି

## କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ ବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ମଣରେଖା ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ରହୁ: ସିଜେଆଇ

### ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ-ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ସମ୍ମିଳନୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୦୧୪

ଭାରତରେ ପ୍ରତି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଜନସଂଖ୍ୟାରେ ମାତ୍ର ୨୦ ଜଣ ବିଚାରପତି ରହିଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଅତ୍ୟନ୍ତ କମ୍। ହାଇକୋର୍ଟରୁଟିକର ମଞ୍ଜୁରାପ୍ରାପ୍ତ ବିଚାରପତି ସଂଖ୍ୟା ୧,୧୦୪ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେଥିରୁ ୩୮୮ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ଅଧିକ ବିଚାରପତି ପଦବୀ ସୃଷ୍ଟି ସହ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ପୂରଣ କରିବା ଉପରେ ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଏନ୍.ଭି. ରମନା ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଚାରପତି-ଜନସଂଖ୍ୟା ଅନୁପାତରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସେ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତିମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ବିଜ୍ଞାନ ଭବନରେ ଶନିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତିମାନଙ୍କ ମିଳିତ ସମ୍ମିଳନୀକୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ସିଜେଆଇ କହିଥିଲେ, ରାଷ୍ଟ୍ରର ୩ ଅଙ୍ଗ ବ୍ୟବସ୍ଥାପନା, କାର୍ଯ୍ୟପାଳିକା ଏବଂ ନ୍ୟାୟପାଳିକାକୁ ସମ୍ବିଧାନ ଅଲଗା ଅଲଗା କ୍ଷମତା ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ଏହି ଅଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକ ପରସ୍ପର ସହ ସମନ୍ୱୟ ରକ୍ଷାକରି କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସୁଦୃଢ଼ ହୋଇଥାଏ। ତେବେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ ବେଳେ 'ଲକ୍ଷ୍ମଣରେଖା'କୁ ସମସ୍ତେ ଧ୍ୟାନରେ ରଖିବା ଉଚିତ ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ରମନା କହିଛନ୍ତି। ନ୍ୟାୟପାଳିକାର ଯୋଗ୍ୟତା **୧୬ ପୃଷ୍ଠା-୧**



ସିଜେଆଇ ଏନ୍.ଭି. ରମନାଙ୍କ ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି

## ଅଦାଲତରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଭାଷା ବ୍ୟବହାରକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ଵ

ଅଦାଲତଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଭାଷାର ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ଶନିବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତିମାନଙ୍କ ମିଳିତ ସମ୍ମିଳନୀକୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ କରିବା ଅବସରରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ, କୋର୍ଟଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଭାଷାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହା ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନ୍ୟାୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତି କେବଳ ଆତ୍ମବିଶ୍ଵାସ ବଢ଼ାଇବ। ଏଥିସହ ସେମାନେ ଏହା ସହିତ ଅଧିକ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ଅନୁଭବ କରିବେ। ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନକୁ ସହଜ କରିବା ଲାଗି ପୁରୁଣା ଅବଦାନର ଆଇନଗୁଡ଼ିକର **୧୬ ପୃଷ୍ଠା-୧**

### ଏସ୍‌ସିବିର ନୂଆ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରସେନଜିତ୍ ପହାଡ଼ି



କଟକ ଅଫିସ୍, ୩୦୧୪: ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଆଣ୍ଡ ହସ୍ପିଟାଲର ନୂତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ଡି.ଭି.ଭି.ଏ.ସି. ଯୌଗ ରୋଗ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଫେସର ଡା. ପ୍ରସେନଜିତ୍ ମହାନ୍ତି ଶନିବାର ଦାୟିତ୍ଵ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଫେସର ଡା. ଦତ୍ତେଶ୍ଵର ହୋତା ଉକ୍ତ ପଦବୀରୁ ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲରେ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ଵ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲେ। ଡା. ମହାନ୍ତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ସହିତ ଚର୍ମରୋଗ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଫେସର ଦାୟିତ୍ଵ ମଧ୍ୟ ନିର୍ବାହ କରିବେ। ସେ ଦାୟିତ୍ଵ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲର ଉଚ୍ଚତମ ସହ ରୋଗୀସେବାକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

DADLS - 14

### ମାନ୍ୟବର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

'ମଇ ଦିବସ' ଅବସରରେ ମୁଁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଶ୍ରମିକ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି ।

ନିଜ ନିଜ ପରିସରରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିଷ୍ଠାପର ଭାବେ କର୍ମ କରି ନିଜ ପାଇଁ ତଥା ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗର୍ବ ଓ ଗୌରବର କାରଣ ହେବା ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଉଛି ।

ଶଶେଶାମ୍ଳାମି  
(ଗଣେଶୀ ଲାଲ)  
ମାନ୍ୟବର ରାଜ୍ୟପାଳ, ଓଡ଼ିଶା

## ଆଇରଏଡ୍ ଏବଂ ପ୍ରୋଷ୍ଟେଗ୍ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସମସ୍ୟା

ପାଇଁ ଗବେଷଣା ଏବଂ ପ୍ରମାଣ ଆଧାରିତ ସ୍ଥାୟୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ସମାଧାନ

**ଆଇରୋଗ୍ରିଟ୍**

ଆଇରଏଡ୍ ଗ୍ରନ୍ଥିକୁ ସୁସ୍ଥ, ସକ୍ରିୟ ଏବଂ ସକ୍ରିୟ କରି ହାଇପୋତାଇରଏଡ୍ ଆଇରଏଡ୍‌ସିସ୍‌ଟିକମ୍‌କୁ ମୂଳରୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଖାଣ୍ଡି ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ । ଧନିଆ ବହୁରା ପାଣି ଏବଂ ଆଇରୋଗ୍ରିଟ୍ ସେବନ କରି ଏହି ରୋଗକୁ ମୁକ୍ତି ପାଆନ୍ତୁ ।

**ପ୍ରୋଷ୍ଟେଗ୍ରିଟ୍**

ପ୍ରୋଷ୍ଟେଗ୍ ଗ୍ରନ୍ଥିର ସ୍ଵାଭାବିକ ଓଜନ 20 ଗ୍ରାମ୍ ଅଟେ । କିନ୍ତୁ ଏହା 40-100 ଗ୍ରାମ୍‌କୁ ବଢ଼ିଯାଇଥାଏ, ଯେଉଁ କାରଣରୁ ବାରମ୍ବାର ପରିସ୍ରା ହେବା, ପରିସ୍ରାରେ ରକ୍ତ ପଡ଼ିବା ଏବଂ କର୍କଟ ରୋଗର ସମ୍ଭାବନା ଦେଖାଦେଇଥାଏ । ଗୋଖରୁ ପାଣି, ଲାଉ ରସ ଓ ପ୍ରୋଷ୍ଟେଗ୍ରିଟ୍ ସେବନ କରି ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତି ପାଆନ୍ତୁ ।

**ଯୋଗ ଉପଚାର**

ଆଇରଏଡ୍‌ରେ, କପାଳଭାତି, ଉଜ୍ଜ୍ଵା, ସିଂହାସନ, ସର୍ବାଙ୍ଗାସନ, ହଳାସନ ଏବଂ ଆକ୍ଵାପ୍ରେଶ୍ଵର କରନ୍ତୁ । ପ୍ରୋଷ୍ଟେଗ୍‌ରେ ଉପଶମ ପାଇବା ପାଇଁ, ମଣ୍ଡୁକାସନ, ବଜ୍ରାସନ, ଗୋମୁଖାସନ, ପବନମୁକ୍ତାସନ, ଉତ୍ତାନପଦାସନ ସହିତ କପାଳଭାତି କରନ୍ତୁ ।

**ଆପଣଙ୍କ ରୋଗରୁ ସ୍ଥାୟୀ ଉପଶମ ପାଇବା ପାଇଁ ଯୋଗାଭ୍ୟାସ କରନ୍ତୁ ।** ରୋଗର ସମସ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ସମ୍ପର୍କରେ ଖାଣ୍ଡି ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ କରିବା ପାଇଁ ସବୁଦିନ ଯୋଗ ରଷି ସ୍ଵାମୀ ରାମଦେବଙ୍କ ସହିତ ଅଭ୍ୟାସ କରନ୍ତୁ ।

**ଆୟୁର୍ଭା**

ସକାଳ 5.00 ରୁ 7.30 ଘଟିକା  
ଏବଂ ରାତି 8.00 ଘଟିକା

**ସଂସ୍କାର**

ବୈନିକ ରାତି 9.00 ଘଟିକା

**INDIA TV**

ବୈନିକ ସକାଳ 8.00 ଘଟିକା

Shop Online- [www.patanjaliayurved.net](http://www.patanjaliayurved.net) | Customer Care Number - 18001804108 | Email ID - [feedback@patanjaliayurved.org](mailto:feedback@patanjaliayurved.org) | Website - [www.patanjaliayurved.org](http://www.patanjaliayurved.org)

### ମଇ ଦିବସ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

'ମଇ ଦିବସ' ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶାର ଶ୍ରମିକ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ମୋର ଶୁଭକାମନା ଜଣାଉଛି ।

ଶ୍ରମିକମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ବିକାଶର ମୁଖ୍ୟ ଆଧାର । ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନରେ ସେମାନଙ୍କ ଭୂମିକା ମହତ୍ତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ । ବିକାଶର ପ୍ରତିଟି ସ୍ତରରେ ଅଛି ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ନିଷ୍ଠା, ତ୍ୟାଗ ଓ ପରିଶ୍ରମ ।

ସେମାନଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଓ ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅନେକ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରମିକ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହେବା ସହିତ ଏହାର ସୁଫଳ ନେବା ପାଇଁ ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରମିକ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ମୋର ଅନୁରୋଧ ।

ନବୀନ କୁମାର ସିଂହ  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

### ବାର୍ତ୍ତା

ମଇ ୧ ତାରିଖ 'ଶ୍ରମିକ ଦିବସ' ଉପଲକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଶ୍ରମିକ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ମୋର ଆତ୍ମିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ରାଜ୍ୟର ସମୃଦ୍ଧି ଓ ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶରେ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କର ଶ୍ରମ, ନିଷ୍ଠା ଓ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ମୁଁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଉଛି ।

ମୁଁ ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରମିକ ସମାଜର ସୁଖ ସମୃଦ୍ଧି ଓ କଲ୍ୟାଣ ନିମନ୍ତେ ଇସ୍ତରକଠାରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି ।

(ରଘୁନନ୍ଦନ ଦାସ)  
ଜଳ ସମ୍ପଦ, ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ

OIPR-15001/13/0026/2223













